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купівлю найдешевших товарів) або молоді родини з дітьми, які мають потребу 

у широкому асортименті дитячих товарів. 

Для аптек (аптечних пунктів), що розташовані поряд або на території 

закладу охорони здоров’я характерна відсутність постійних відвідувачів. 

Серед споживачів основна частка буде представлена хворими, що отримують 

курс лікування в даному лікувальному закладі. Відповідно основним 

фактором впливу на формування асортименту є профіль лікарні або відділення 

лікарні, поруч або на території якої розташовано аптечний заклад, а також 

можна виділити серед факторів впливу особливості призначень лікарів даного 

закладу охорони здоров’я. 

Таким чином, проведений аналіз підтверджує необхідність формування 

асортименту аптеки, враховуючи в тому числі й фактор місця розташування 

аптеки, оскільки потреби відвідувачів суттєво відрізняються. У свою чергу, 

компетентність в асортиментній політиці і обґрунтований підхід до 

визначення пріоритетних для відвідувачів конкретної аптеки категорій товарів 

в асортименті дозволить бути лідером серед конкурентів, та забезпечувати 

високі економічні показники діяльності аптеки. 
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Охорона здоров'я жіночого населення, як ключового фактора, що 

забезпечує стан майбутнього покоління, є найважливішим завданням будь-

якої держави. В Україні соціально-економічна криза, викликана 

повномасштабним вторгненням російських військ, стала причиною цілого 

ряду проблем в реалізації репродуктивного здоров'я (РЗ) жінок. Тому сьогодні 

питання збереження РЗ має незмірно складнішого характеру. Як показують 
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результати аналізу змін чисельності населення за останні 10-15 років Україна 

перебуває у стані глибокої демографічної кризи, підсилення якої сьогодні 

зумовлено депопуляцією, в тому числі й за рахунок жінок дітородного віку, 

що виїхали за кордон внаслідок війни; збільшенням питомої ваги осіб 

похилого віку і зменшенням середньої тривалості життя. Вищевикладене 

зумовило актуальність дослідження факторів у контексті їх впливу на РЗ 

жінок України.  

Метою роботи дослідження факторів, що впливають на репродуктивне 

здоров’я жінок України,  

Об'єктом дослідження виступило репродуктивне здоров'я жінок України 

як елемент конституційного права.  

Предмет дослідження склали фактори впливу на репродуктивне здоров'я 

жінок дітородного віку. 

Використано методи літературного аналізу та соціологічні методи 

дослідження.  

За визначенням Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ) 

репродуктивне здоров'я - це найважливіша складова загального здоров'я 

людини. Аналіз літературних джерел дозволив нам деталізувати, що РЗ - стан 

повного фізичного, розумового і соціального благополуччя, що характеризує 

здатність людей до зачаття і народження дітей, можливість сексуальних 

відносин без загрози захворювань, що передаються статевим шляхом, 

гарантію безпеки вагітності, пологів, виживання і здоров'я дитини, 

благополуччя матері та можливість планування наступних вагітностей тощо.  

Реалізацію мети дослідження було здійснено шляхом опитування жінок 

вікової категорії від 16 до 30-31 років, яка за класифікацією ВООЗ 

позиціонуються як «молодь», для чого було створено Інтернет платформу, IP 

адреса якої викладено на таких безкоштовних мессенджерах як Facebook 

(користувачів молодь - 42,7% ), Telegram – 31,6% молоді та WhatsApp із 
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результатом у 25,3% користувачів молодіжного віку. Загальна чисельність 

респондентів - жінок, відповіді яких було признано повними, склала 320 осів. 

Результати опитування показали, що 85% респондентів у якості 

основного фактору ризику РЗ позиціонують поведінковий фактор, який 

визначає як фертильність, так й репродуктивність жінки. Сьогоденна ситуація 

продиктувала, що майже 70% жінок вважають за безвідповідальне планувати 

репродукції взагалі, а 65% з них згодні зачати дитину та народжувати тільки за 

умов мирного часу та державної охорони РЗ, яке має забезпечуватися 

протягом усього періоду дітородного віку жінки (88,2%). У середньому 77,5% 

жінок вважають низькою поінформованість відносно шляхетного (56,6%);, 

етичного (89,4%) та відповідального (86,5%) відношення до власного РЗ.  

Вищеозначене дає нам право зробити висновок про те наскільки 

важливо вивчення факторів впливу на репродуктивне здоров'я як соціального 

феномена, який виступає невід’ємною складовою нації в цілому і має 

стратегічне значення для забезпечення сталого розвитку суспільства.  
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Лікування алергії — питання, актуальне для 30% українців, і спеціалісти 

ВООЗ вважають XXI століття століттям алергії. Пов'язано це з тим, що 

суттєво погіршилася екологічна ситуація й знизилася якість продуктів 

харчування. Причиною виникнення алергії може бути навіть психосоматика. 

Усе це стало причиною ослаблення імунної системи. 

Найпоширеніший метод лікування алергії — це антигістамінні 

препарати, найчастіше у формі таблеток. Антигістамінні препарати блокують 


